Мы-молодые

Молодое поколение всегда было и остается активной частью нашего общества, остро ощущающей потребность громко и во всеуслышание заявить о себе, высказать свою точку зрения по актуальным и волнующим каждого вопросам повседневной жизни. Информационное приложение «Мы — молодые» — замечательная трибуна для этого. Пишите нам, и у вас обязательно появятся новые друзья и единомышленники.



Удивительную картину могли наблюдать нижегородцы, оказавшиеся неподалёку от гипермаркета «Наш», что в Сормовском районе города. В новогодние праздники парковочная территория на время стала взлётной площадкой, откуда взмывал в необъятную высь неба огромный ярко-красный воздушный шар. Восемь раз подряд поднимался шар в воздух. Минус 17 градусов по Цельсию и небольшой ветерок не оказались помехой.

В «корзине» шара можно было разглядеть восторженные лица людей, многие из которых – на инвалидных колясках. И всё это происходило в сопровождении «Деда Мороза» по имени Георгий (он же – руководитель воздухоплавателей "Sharnn").

А началось всё с того, что утром сюда, на просторную площадку, подъехало приличное количество автомашин. Большинство пассажиров, как оказалось, людей молодых и не очень, объединяло очень неплохое по нынешним временам качество. Все они, оказывается, горячо верили в свою давнюю детскую сказку о том, что под Новый год счастливым образом осуществляются мечты...

Уже позже, в одном из интервью, Георгий Зименко расскажет, что давно хотел осуществить это доброе дело — покатать на воздушном шаре людей, которые об этом просто мечтают, но самостоятельно реализовать своё желание не могут. Несколько раз он пытался осуществить своё намерение, но по разным причинам не удавалось. И вот, наконец, чудо свершилось.

Огромную подготовительную работу вместе с Георгием провела Оксана Дектерёва, директор благотворительного фонда Олега Кондрашова.

В когорте тех самых счастливчиков-воздухоплавателей, оказалась и наша давняя хорошая знакомая, Елена Лобачёва. В нижегородском сообществе инвалидовколясочников – личность известная.

Молодая и обаятельная, очень общительная женщина с весёлым характером, она старается не просто существовать в этом мире. Живёт интересной, полноценной жизнью! Путешествия, сплав по быстрым рекам на резиновых рафтах и даже полёт на паролёте — всё это с лихвой существует в её судьбе. В эту захватывающую, переполненную эмоциями жизнь, старается вовлечь и своих друзей-единомышленников... И вот, наконец, появился этот воздушный шар. Просто мечта детства.

Как здорово, когда отрываешься от земли..., – делится первыми впечатлениями Елена Лобачёва.
 Поднимаешься ввысь, а кругом такие просторы... Думаю, каждый из нас почувствовал, какая она – эта настоящая свобода... парение в небе! Эмоции, как всё-таки они важны для любого человека. И особенно для тех, кто на земле испытывает постоянные ограничения... Затем, немного задумавшись, она продолжила:

 Вот осталось ещё совершить первый прыжок с парашютом и погрузиться в морские глубины... – Смеётся. А глаза хитрющие!

...В тот сказочный новогодний день, наверное, многие эти люди, воздухоплаватели, возвращались домой с ощущением фантастически проведённого времени. Ребята-колясочники не только смогли подняться в небо на редком для нашего города воздушном транспорте, но и многие, как кто-то сказал, ощутили у себя настоящие крылья за плечами. Как хорошо, что не перевелись на свете вот такие «Деды Морозы», как Георгий!

Владимир ДОЛГОВ, фото Натальи Бурухиной и Георгия Зименко

√ Поделись теплом

Дашины радости

Живёт в Володарске маленькая девочка Даша. Красивая, общительная, жизнерадостная, как все дети. Вот только в отличие от многих других Даша Грачёва не может самостоятельно ходить, у Дашеньки проблемы с опорно-двигательным аппаратом.

Недавно ей исполнилось 8 лет, и её опекуны, бабушка Елена Викторовна и дедушка Сергей Викторович Грачёвы, выложили для нее в этот день на стене эту цифру из разноцветных воздушных шариков.

- А через год, - рассуждает Даша, здесь уже будет цифра 9.

Пока Дашенька не осознаёт своих отличий от других ребятишек. Она также увлечённо листает книжки, слушает бабушкины сказки, владеет планшетом, смотрит развивающие мультики... Растет в обстановке любви и уюта.

Общаться с этой милой малышкой

одно удовольствие. И бабушку, и дедушку Даша очень любит. Но дедушку особенно. В разговоре со мной девочка призналась, что хочет вырасти и стать помощником или ассистентом (какое слово Даша знает!) дедушки Сергея на его работе. Бабушка Лена напомнила, что дедушка-то работает слесарем. Но девочку это не смутило. Впереди ещё много

времени определиться с профессией. Забавно слушать эти детские рассуждения. Все свои силы, умения и огромную любовь дарят Дашеньке супруги Грачёвы, потому девочка развита, она хорошо ориентируется во времени, любит всех своих родственников, друзей и подружек, с которыми познакомилась на прогулках или в бассейне ФОКа.

Она удивляется, как иногда взрослые дяди неправильно поступают. И новый быстрый рассказ излагает Даша удивительно образно:

– Вы представляете? Мы ездили в Нижний, в ГИТО, пока были у врача, пропала наша машина. Когда мы вышли, нашей машины не оказалось на месте! Я была в шоке. Дедушка Сергей стал куда-то звонить. Нет, не украли машину, её забрал и увёз эвакуатор! Разве можно машины угонять от больницы? Нужно, значит, мест для машин больше иметь у больницы! Правда ведь? Взяли такси, поехали за своей машиной, штраф уплатили. Это ведь плохо?

Права Дашенька, не всё «дяди» устраивают правильно.

Но вот внимание Дашеньки переключается на недавний подарок от взрослого друга, дяди Игоря, с которым она познакомилась 1 июня у Музейного центра на празднике для детей. Сотрудники Музейного центра в День защиты детей ежегодно устраивают праздничную сказку для различных групп детей, приглашая их на сказку вместе со взрослыми. Праздник этот проходит в Володарске под брендом «Поделись теплом». Взрослые, выступая в роли спонсоров, дарят детям подарки, выделяют средства на другие детские мероприятия. В 2016 году этот праздник у музея имел другую цель: познакомить взрослых с детьми, имеющих ограничения по здоровью. Организаторы праздника предложили взрослым поддерживать дружбу с детьми и за рамками одного дня. Так и появился у Дашеньки взрослый друг – дядя Игорь, который на руках носил девочку от одного аттракциона к другому. Вместе с ним она участвовала в конкурсах, рисовала, смотрела,

как сказочные герои выпускали огромные мыльные пузыри, как, посияв на солнце, мириады мелких и крупных пузырей превращались в брызги.

Вот тогда девочка трогательно пригласила дядю Игоря на свой день рождения и с радостью ждала этот день – 27 сентября.

- Вы видите эту грушу? – показывает девочка. – Это кресло. Мне его подарил на день рождения дядя Игорь. Оно тяжёлое. А дядя Игорь принёс его нам на четвёртый этаж. Я люблю играть на этом кресле – могу кувыркаться, могу полежать на животике или на спине.

Груша стоит на уютном коврике, и её легко принять за пуфик. Но это - бескаркасное кресло, состоящее из двойного чехла и наполнителя из пенопластовых шариков что позволяет креслу принять форму теля,

когда не него садится или ложится ребёнок.

— Мне нравится в этом кресле играть, - сообщает она с гордостью за своего друга, радуясь подарку.

— Дядя Игорь добрый и сильный, и он приходил на мой день рождения. Ведь он сам сумел донести кресло к нам на четвёртый этаж, значит, очень сильный он.

Затем Дашенька показывает свои тетрадки – она учится на дому. Обожает своих учительниц Елену Николаевну и Ольгу Михайловну. Нравится Дашеньке учить английский язык:

Вот поедем куда-нибудь за границу,
 Дашенька будет у нас переводчиком», - шутит Елена Викторовна.

- Я очень долго училась писать цифру 2, сейчас она у меня получается, - делится Даша своей радостью, показывая эту коварную цифру в своей тетради, в которой записаны правильно решённые примеры.

Прощаясь, Даша спросила:

– А вы придёте на мой день рождения,



когда мне исполнится 9 лет? Мне дядя Игорь обещал прийти.

Разве откажешь в такой милой детской просьбе? Удивительная девочка, умеющая воспринимать маленькие радости, как большие события в своей детской жизни. Очень умная девочка. Ласковая, не обделённая теплом людских сердец...

Хорошую традицию развивают и поддерживают учреждения культуры в районе. Как благозвучен сленг «Поделись теплом». Он краток. Но он очень значим в жизни таких вот маленьких детишек, как Дашенька.

Остаётся только назвать полное имя дашенькиного взрослого друга, который делится с девочкой теплом своего сердца. Это Игорь Константинович Кривоногов, глава МСУ города Володарска, председатель городской думы.

Давайте все делиться своим теплом с детьми-инвалидами, ибо неоценимы получаемые детьми маленькие радости из такого благотворного источника, как людское внимание и неравнодушие.

Розалия ТЮСОВА Фото автора